

Москва
5557

МОСГОРСПРАВКА

ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
КУЛЬТУРА

26 МАЯ 1985

г. Москва

СОЮЗ ИСКУССТВА И ТРУДА

РАСТЕТ НА СЕВЕРЕ ГОРОД

Их ждали. Правда, были и такие, что выражали сомнения, мол, могут и не приехать, не отпустят в разгар сезона ведущих солистов Большого театра Союза ССР в столь далекое путешествие. А ехать надо было в Усинский район, самый молодой район автономной республики Коми.

— Когда дирекция театра предложила мне выступить в Усинске, решила посмотреть по карте, где находится этот город, — рассказывает народная артистка СССР Бэла Руденко. — Вот Сыктывкар, а в стороне от него маленькая точка — конец маршрута. Длительный перелет с пересадкой всегда утомителен, но когда в аэропорту мы с народным артистом СССР Артуром Эйзенем очутились в радужных объятиях встречавших, то забыли про усталость. И вспоминая три дня, что провели в Усинске, хочется сказать только все самое доброе.

Усинск — молодой, строящийся город. Десять лет назад здесь появились первые временные жилища, а нынче — широкие улицы, комфортабельные дома, магазины. Город только начинается, но уже сейчас видно, как он станет в будущем. И живет в нем умеющий отлич-

но работать народ. Нам рассказывали о достижениях добытчиков нефти, газа, строителей, геологоразведчиков, приводили цифры показателей достижений, называли имена передовиков. Средний возраст усинчан — двадцать шесть — двадцать семь лет. Во всем укладе жизни чувствуются молодой задор, комсомольский азарт Всесоюзной стройки.

Недавно в Усинске построили Дом техники. Отделка, оформление фойе, концертного зала, других помещений удивляют и радуют выдумкой, тщательностью отделки. Здесь нет роскоши, эдакого купеческого размаха, порой встречающихся в подобных учреждениях. Уютно, просто, много света, зелени, словом, все располагает к творчеству, отдыху, занятиям по душе. Здесь и состоялось наше выступление. Пароду собралось очень много, приходили семьями, с детьми. Помнится, кто-то сказал, что родители специально привели с собой ребят — пусть запомнят этот концерт в честь десятилетия. Мне довелось выступать в разных залах, но такой прием случался редко.

В разные годы бывала в Сибири, на Урале, выступала перед бабовцами. Бережно храню воспоминания об этих

поездках. И вот теперь встреча с Усинском, городом молодых энтузиастов. Городом, где люба искусство. Эту потребность в познании мира прекрасного надо не только поощрять, но и всячески развивать. Жители Усинска, да и других молодых городов ждут от нас, работников искусства, посильной помощи. Мы в состоянии оказать ее. Концертами, консультациями, литературой, творческими встречами, какими-то другими формами сотрудничества. Нам ждут в регионах, отдаленных от центра. Хочу воспользоваться этим выступлением в газете и позвать своих товарищей по труду в города, что закладываются на карте будущего.

— Действительно, это была удивительная поездка, — говорит народный артист СССР Артур Эйзен. — Я открыл для себя Усинск, город, о котором не знал. Рад, что познакомился с интересными людьми, молодежью. Такие встречи важны не только для слушателей, но и для нас, артистов. Присоединюсь к предложению Бэлы Андреевны. Маршрутов для таких поездок предостаточно.

Секретарь обкома КПСС Коми АССР Юрий Алексеевич Спиридонов сказал:

— Несмотря на свою мо-

лодость, Усинский район является основным нефтедобывающим районом на севере нашей страны. В 1973 году здесь начались работы, которые дали великолепные результаты. За минувшие годы сделано многое. Вот пример — строительство города, одного из самых молодых в Союзе Назвали его Усинском. В прошлом году ему был присвоен статус города. Начали закладываться и традиции. Весьма радуют установившиеся связи между производственными коллективами и работниками творческого фронта Москвы, Ленинграда, северной зоны. В районе уже побывали писатели, художники, кинематографисты. Польза от таких контактов взаимная.

Ну, а март нынешнего года для нас особый, юбилейный. На торжества собрались жители района, города, в том числе и первостроители, писатели, поэты, представители искусства, культуры. Словом, люди, которые знают и любят наш Усинск. Особо хочу отметить проезд дорогих москвичей, прославленных мастеров сцены столичного Большого театра. Их выступление стало настоящим праздником.

М. КОРОТКОВ.